

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

Szubotica, 1928. HÉTFŐ, március 19.

77. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-59 Szerkesztőség 8-10, 8-53, 370.

Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica  
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

## Radics azzal fenyegetőzött Ljubljánában, hogy az ellenzéki koalíció elhagyja a parlamentet

### A parasztdemokrata koalíció erős harcokra készül a pénzügyi törvény parlamenti vitájában — Pribicevics beszéde a háborus felelősségről

Ljubljánából jelentik: Vasárnap reggel nyolc órakor Pribicevics Szvetozár és Radics István harminc képviselő társaságában Ljubljánába érkeztek. A pályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban részesültek a parasztdemokrata koalíció vezetési, akik villásreggelire hajtottak, majd a Szokol-otthonba mentek, ahol óriási tömeg gyűlt össze.

A parasztdemokrata koalíció gyűlésének megtartására a nagyterem nem bizonyult elegendőnek és a szabadban kinnrekedt nagy tömeg részére külön szónoklatokat kellett tartani. Kramer Albert szlovén független demokrata volt a gyűlés első szónoka, utána dr. Pribicevics Ljubljánai polgármester, Dr. Pribicevics Szevula montenegrói parasztpárti, dr. Dragicevics Nikola vajdasági független demokrata, Matijevics Sztipa dalmáciai, Cselan Iván boszniai, Pucelj Iván szlovéniai képviselők beszéltek.

Radics István emelkedett ezután szólasra. A politikai helyzetről a következőket mondotta:

— Az utóbbi 14 napon Beogradban sokat dolgoztunk és jön még egy heti ilyen munka. Lész mit látnotok s hallanotok. A pénzügyi törvényben van néhány intézkedés, amelynek nincs párja a világon. Van egy szakasz, amely kimondja, hogy amit 1918 óta elköltöttek, bármilyen összeg is legyen az, ha nincs számla róla, egész egyszerűen hagyjuk jóvá. Ez a cincárkormány beteresztette az 1924-25. évi zárszámadást, amelyről a legfőbb állami számvevőszék egy helyen megemlíti, hogy

2.112.000.000 dinárról a miniszterek nem tudnak elszámolni.

Tanulmányoztuk ezeket az ügyeket és amikor a kormány látta, hogy komolyan a körmükre nézünk, visszavonta a zárszámadást. Most új kibuvót talált: A pénzügyi törvény által felmentvényt kíván magának adni 1918 december 1-től kezdve. A pénzügyi törvény 51. és 52. szakaszai szerint ugyanis minden inkokolatlan kiadást indokoltnak kellene tekintenünk. Ezért tudjátok meg, hogy

a pénzügyi törvény tárgyalása, mely holnap kezdődik, igen izgalmas lesz és beláthatatlan következményekkel járhat.

Lehet, hogy az lesz ennek a vitának a vége, hogy mi

ott hagyjuk a beogradi parlamentet és nem is térünk oda egyhamar vissza.

A passzív vidékek ellátása körül is olyan botrány van, amire az egész világ politikai történetében nem lehet példát találni. Ott van azután a külföldi kölcsön és ott vannak a neptuni konvenciók, két újabb golgota, még két kereszt, amelyet cincárok népünk vállára akarnak tenni.

— A kölcsön garanciája a monopólium jövedelme, ami közel két milliárd, továbbá az összes vasutak és hajózási jövedelme, amely három milliárd, tehát több, mint egyévi költségvetésünknek a fele. Ez lenne a kölcsön garanciája s ezt nem én mondom, hanem Markovics Bogdán pénzügyminiszter mondja és ha ez így

van, akkor mélyebbre süllyedtünk, mint Törökország Abdul Hamid idejében.

**Gyarmat vagyunk, de nem egy államnak, hanem Blairnek és Rothschildnek gyarmata.**

Blair Amerikában politikailag nem jelent semmit, pénzügyileg nagyon keveset Huszadrangu pénzember. Rothschild pénzügyi szempontból jelent valamit, politikailag semmit. Ez tehát nem olyan kölcsön, amely barátokat szerezne nekünk. Ha Amerika adna nagy barátunk, Franciaország közvetítésével, az nagy dolog volna. De

ez a kölcsön egészen rámegy a jutalékra.

Biztos tudomásom van arról, hogy 3%-os provízió van kikötve, ami 13 milliárd után 390 millió dinárt jelent. Ezért nem akar Vukicsevics távozni a kormányról és ezért nem akart menni Markovics Bogdán, ezért akarják, hogy mi belépünk a kormányba és mi is szavazzuk meg ezt a disznóságot. Mindenfelé azt suttogják, hogyha államalkotók vagyunk, akkor be kell mennünk a kormányba megszavazni ezt a kölcsönt, de ha nem lépünk be, akkor ellenzékéről is a kölcsönre kell szavaznunk. Mi azonban ezt nem tesszük, mégha hosszú szarvu bálnái ökrök huznának is bennünket a kormányba.

— Scialoja orosz delegátus Genfben azt mondta Marinkovicnak, hogy a kormányban benn kell lenni Radicsnak is a neptuni konvenció ratifikálására. Ha nem lenne benn a kormányban, akkor is a konvenciókra kell szavazni. Hohó! Talán bizony

**Mussolini mégsem olyan nagy ur, hogy a parasztdemokrata koalíciónak is parancsolhasson.**

A parasztdemokrata koalíciónak csak a nép parancsol, amely megválasztotta.

— A kölcsönre szükség van. Az ország védelmére azonban nem elég, ha puskákat, ágyukat, tengeralatt járókat, repülőgépeket vásárolunk, hanem

**a legfőbb védelmet a nép elégedettsége és biztos egzisztenciája jelenti.**

Nálunk a nép éhezik, a munkásságot erdei vad módjára üldözik. A parasztság megalázva és megvetve, a tisztviselőket kormánypártiság és ellenzékiesség szerint kvalifikálják.

Támadta ezután Korosec belügyminisztert, majd így fejezte be beszédét Radics.

— Mi felelősségünk teljes tudatában elhatároztuk, hogy

**Vukicsevics kormányába semmiesetre sem lépünk be,**

sem pedig bármely más kormányba, ha ez nem a jelenlegi rendszer teljes revízióját jelenti. A 199 prekói mandátum közül legközelebb 170-et bizonyosan a parasztdemokrata koalíció fog megkapni.

Pribicevics Szvetozár beszélt ezután. Kijelentette, hogy a parasztdemokrata koalíció egységes és örökké tartó és az a célja, hogy Szerbiát felszabadítsa a rabságból. Az, amit a parasztdemo-

krata koalíció ma tesz, csak bevezetése annak a nagy küzdelemnek, amely következni fog.

**A parasztdemokrata koalíció célja elsősorban az államigazgatás depolitizálása és a helyi autonómiák lényeges kiszélesítése.**

Ezután külpolitikai kérdésekre tért át és az olaszok aspirációival foglalkozott. Végül a háborus felelősség ügyére tért át Radics István ismeretes parlamenti beszédével kapcsolatban. Kijelentette, hogy Radics beszédében azon volt a hangsúly, hogy *Szerbia a tenger miatt ment a háborúba.*

— Én magam — folytatta Pribicevics — büszke vagyok arra, hogy nyíltan kimondom, hogy a mi problémánk, a délszláv kérdés idézte elő a háborút. Ha ez a kérdés nem lett volna és Szerbia a rabszolgaság politikáját folytatta volna Ausztriával szemben, akkor nem lett volna háború, hiszen Cavour is háborúval teremtette meg a hatalmas olasz államot.

## Kardlappal verték szét Budapesten a szociáldemokraták tüntetését

### Nyolc embert előállította, mert a forradalmat éltették

Budapestről jelentik: A szociáldemokrata párt vasárnap ünnepelte a március tizenötödikét, de miután a rendőrség nem engedélyezte a párt tagjainak felvonulását, azok kisebb csoportokban gyülekeztek össze a Petőfi-szobor körül.

Az ünnepség programszerűen a legnagyobb rendben folyt le. Az ünnepség lezajlása után egy nagyobb csoport a Rákóczi-uton vonult át és ekkor többen a forradalmat éltették. A rendőrség,

amely nagy készültséggel vonult ki az ünnepélyre, elálta a főbb utvonalakat és a *Nemzeti Színház előtt oszlásra szólította fel a tömeget.* A felszólítás eredménytelen maradt, mire a rendőrtisztek attakot vezényeltek. *Lovasrendőrök vágtauk be a tömegbe és kardlappal zavarták szét a tüntetőket.* Az attak során sebesülés nem történt.

A rendőrség hat férfit és két nőt előállított, akik a tüntetésben résztvettek.

## Nyolcvanezer ember vett részt a román parasztpárt bukaresti nagygyűlésén

### Követelték a kormány haladéktalan távozását, a kamara feloszlását és új választásokat — A határozati javaslatot ezertagú küldöttség élén Maniu nyújtja át a régenstanácsnak Teljes rendben folyt le a nagygyűlés

Bukarestből jelentik: A román nemzeti parasztpárt és a vele szövetséget ellenzéki pártok vasárnap Bukarestben nagygyűlést tartottak. *A parasztpárt nagygyűlésére akkora tömeg gyűlt össze Bukarestben, hogy a pártvezérek optimista várakozását is messze túlszárnyalta.*

Az ország minden részéből mintegy nyolcvanezer ember jött erre a napra a fővárosba

és mindegyik négy napra való élelmet hozott magával.

A gyűléseken, amelyek közül négyet zárt termekben, egyet a szabad ég alatt tartottak meg, a parasztpárt a szociáldemokraták és a Jorga-párt vezetési beszéltek. A gyűlések délelőtt tíz órától fél tizenkettőig tartottak és a pártvezérek azonos szövegű határozati javaslatot terjesztettek elő, amelyben

**követelték a kormány haladéktalan távozását, mert a jelenlegi politikai irányzat folytatása végzetes kudarcok felé sodorja Romániát.**

**Követelik, hogy a kormányzótanács a parasztpárt vezérét Maniu Gyulát bizza meg kormányalakítással, oszlassák fel a kamarát és irjanak ki szabad választásokat. A gyűlés felhatalmazza a pártvezéreket, hogy a határozati javaslatot ezer tagú küldöttség élén Maniu Gyula**

vigye a régenstanácshoz. A határozati javaslat átnyújtása idején és amíg a küldöttség vissza nem tér a gyűlések permanenciában maradnak.

Ezt a javaslatot a gyűlés elfogadta, majd a tömeg hatos sorokban felsorakozva bejárta a főváros utvonalait. Az impozáns felvonulást ablakokból, háztetőkről tizezrek nézték végig élénken tüntetve, a parasztpárt vezetési mellett.

A tömeg mindenütt plakátokat vitt magával, amelyeken a következő felirat állt:

**Le a kormánnyal! Adják át a hatalmat a parasztpártnak!**

Tatarescu belügyi államtitkár felkereste Maniu Gyulát, hogy megbeszélje vele a határozati javaslat szövege átnyújtásának módjait.

**A kormány azt kívánja, hogy Maniu egyedül, ne ezer tagú küldöttséggel vigye a javaslatot a királyi palotába.**

A nagygyűlés napján a kormány erős katonai csapatokat tartott készenlétben az esetleges zavargások elfojtására, de **a gyűlés minden zavaró incidens és beavatkozás nélkül tolyt le.**

Hétfőn a Dácia nagytermében újból nagygyűlést tartanak, amelyen Maniu beszámol a küldöttségi eljárás eredményéről.

## Gazdasági közlemény

Németország és Jugoszlávia  
között

Németországi tanulmányutra mennék  
a jugoszláv gazdasági élet vezetői

Noviszadról jelentik: A német-jugoszláv gazdasági és kulturális együttműködés kiépítése szempontjából az elmúlt napokban nagyjelentőségű esemény történt. A müncheni Deutsche Akademie karöltve a nürnbergi, augsburgi, müncheni, düsseldorfi, kölni és esseni kereskedelmi kamarákkal akciót indított a délkelet-európai népeket való gazdasági és kulturális együttműködés intenzívebbé tétele érdekében. Az akció végső célja a Dunamedence népeinek gazdasági közreműködésével a Duna-Rajna-Majnaszatorna eszméjének megvalósítása.

A müncheni Deutsche Akademie ennek az akciónak első lépéseként köles-nős tanulmányutak megrendezését vette tervbe és az első ilyen tanulmányutat Jugoszláviából Németországba rendezik és ennek keretében Jugoszlávia gazdasági és szellemi reprezentánsai ez év májusának második felében Bajorországba és a Rajna-vidékre rándulnak ki.

A Deutsche Akademie megbízásából Paul Rohrbach szerdán és csütörtökön Beogradban tárgyalásokat folytatott Olshausen beogradi német követel és még a szerdai nap folyamán érintkezésbe lépett dr. Jovanovics Szlobodán egyetemi tanárral a beogradi Tudományos Akadémia elnökével, dr. Gavrilovics Bogdán és Milankovics Lázár egyetemi tanárokkal, Jovanovics Jovannal a szerb földműves párt elnökével és dr. Koszics Mirkó egyetemi tanárral, a noviszadi kereskedelmi és iparkamara elnökével, továbbá Bajloni és Radonovics beogradi nagyiparosokkal és megállapodást létesített, amely szerint Beogradból hét, Zagrebból négy, a Vajdaságból kettő és Szlovéniából egy kiküldött vesz részt az első tanulmányuton.

A résztvevők a kölni és müncheni egyetemeken tudományos előadásokat fognak tartani.

Ezeknek az előadásoknak keretében dr. Szekulics Izidóra író a beogradi szellemi és művészeti életet, dr. Arangylovics egyetemi tanár a jugoszláv politikai viszonyokat fogja ismertetni, dr. Milankovics egyetemi tanár természettudományi előadást tart, végül dr. Koszics Mirkó Jugoszlávia gazdasági helyzetéről és jövő lehetőségeiről fog beszélni.

A tanulmányut tizenegy napig tart és azt a németek a közeljövőben viszonzni fogják.

## A becskerekai városi pártok közös konferenciát tartottak

A független demokraták részleges munkaprogramját megbeszéltek először, amelyet minden az ország városi frakciók elfogadják.

Becskerekről jelentik: A becskerekai városi pártok vasárnap közös konferenciát tartottak, amelyet a független demokratapárt hívott össze. Az értekezleten a független demokratapárt részéről dr. Matics Misa, Grafics Novák, Nikolics Emil, dr. Posen Vejszlav és Krizsanov Pája vettek részt. A hivatalos radikálisokat Peslies Nikola és dr. Mihajlovics Jován, a magyar pártot dr. Várady Imre, a németpártot Tolveth Ozkár és Anon János, a szociáldemokratákat Róth Laza, a földművespártot Rackov Iván, a közigazgatási pártot dr. Milich Jakab és Deutsch Samu a diszidentsradikálisokat Popov Dusan és dr. Ankics Boza a független munkásokat Grafics Zdravko, Bischof Miklós és Mihajlovics Andrija, a demokratákat pedig Moljac Milivoj képviselte.

Dr. Matics Misa ismertette a konferencia célját és beszédében hangsúlyozta, hogy az eredményes városi munka csak úgy lehetséges, ha megalakítják a városi többséget és munkaprogramot állapítanak meg. Krizsanov Pája ezután részletes javaslatot terjesztett elő. Javasolta az adminisztrációs tanácsnok, árvászeki és katonai tanácsnok állások megszüntetését. A főszámvevői és adótanácsnok állásokat egyesítsék, ami 150.000 dinár meg-

takarítást jelentene. A polgármesteri állást ne töltsék be, hanem a polgármesteri teendőket a főjegyző, vagy valamelyik tanácsnok végezze, esetleg válasszanak olyan semleges köztisztviselőt, aki nyugdíjra nem tart igényt. A tisztviselői állásokat husz százalékkal redukálják. Krizsanov a továbbiakban javasolta, hogy az özszes munkaképes nyugdíjasokat vegyék vissza a városhoz, a fennmaradó állásokat pedig a pártok között arányosan osszák fel. Az anyakönyvvezetőt fizesse az állam. Az állami intézmények, ame-

lyek városi épületekben bérelnek helyiséget, visszamenőleg fizessék meg a lakbért. A drágasági pótlékokat az állam fizesse, ahogyan azt a városfejlesztési törvény kimondja. Azoknak a tisztviselőknél a nyugdíját, akiket Alekszics Bogoljub előterjesztésére nyugdíjaztak, írják Alekszics terhére. Ez az összeg évenként félmillió dinárt tesz ki. Rendeljenek el husz-kilométer uccakövezést és tizenkét kut furását. Építsenek tisztviselői és munkáslakásokat, parkirozókat a jelenlegi vásárteret, a költségek fedezésére pedig vegyenek fel köl-

csönt. Krizsanov beszédét tetszéssel fogadták a megjelentek.

Dr. Matics helyeselte a javaslatot és ajánlotta, hogy a többi pártok képviselői is tegyék azt magukévá. Dr. Várady Imre kijelentette, hogy a javaslat meg-egyezik a magyarpárt városi programjával. Több felszólalás után elvileg elfogadták Krizsanov javaslatát és annak részletes megvitatása végett hétfőre újabb értekezletet tartanak. Végül kimondották, hogy a városi bizottságok még a tisztviselői állások betöltése előtt alakítják meg.

## Kiélesedett a helyzet Németország és Oroszország között

Csicserin szerint a német kormány a felelős a gazdasági tárgyalások megszakításáért — Az orosz külügyi népbiztos a tárgyalások megszakításának okát a lappangó német kormányválságban látja

Moszkvából jelentik: Csicserin külügyi népbiztos vasárnap nagy beszédet mondott. A doneci bányavidéken letartóztatott német mérnökök ügyével foglalkozott és

Csicserin kijelentette, hogy a német birodalmi kormányt terheli a felelősség azért, amiért az orosz-német gazdasági tárgyalások megszakadtak.

— A német kormány a tárgyalások megszakításának okául a mérnökök letartóztatását hozza fel — mondotta Csicserin —

a tárgyalások megszakításának igazi oka a német parlamenti viszonyok

kedvezőtlen alakulásában és a lappangó német kormányválságban rejlik.

— Azt Stresemann se hiszi el, hogy a letartóztatás az oka a helyzet ilyen alakulásának, de jól tudja azt, hogy a német tartomány éppen a kormányválság miatt nem lett volna képes a szovjettel folytatott gazdasági tárgyalásokat pozitív eredményre juttatni, már pedig a kezdeményezés Berlinből indult ki.

Téved a német kormány, ha azt hiszi, hogy ilyen taktikával és nyomással arra kényszerítheti a szovjetet, hogy a letartóztatott német mérnököket vizsgálat és ítélet nél-

kül szabadlábra helyezik.

Csicserin beszéde politikai körökben nagy feltűnést keltett.

Berlini jelentés szerint a birodalmi gyűlés külügyi bizottsága szombaton ülést tartott, amelyen Stresemann nagy beszédet mondott a külpolitikai helyzetről és hosszasan foglalkozott a Németország és a szovjet között keletkezett feszültséggel.

Az ülésen megtárgyalták azokat a diplomáciai lépéseket, amelyeket a német kormány a berlini szovjet nagykövetség és Moszkvában szükségesnek tart megtenni a letartóztatott német mérnökök érdekében.

## Szuboticán is megalakult a parasztdemokrata koalíció

A szuboticei Pribicevics-párt a jövőben a városi képviselőtestületben a Radics-párttal fog együttműködni — Radonics Jován pártja felszólítja a szuboticei kerület radikálisait, hogy térjenek vissza hozzá

## Átesoportosulnak az erők a suboticei városi háznál

A szuboticei politikai életnek jelentős eseménye volt vasárnap az, hogy

a horvát parasztpárt és a független demokrata párt koalícióra léptek és elhatározták a városi pártokban való szoros együttműködésüket.

A horvát parasztpárt szuboticei kerületi szervezete vasárnap délelőtti konferenciát tartott, amelyen részt vett Jelasics Jakab egyetemi tanár, Radics-párti nemzeti-gyűlési képviselő, a parasztdemokrata klub tagja is. A pártszervezet új vezetőséget választott, amelyben az egyes tisztségeket a következők töltik be: Elnök Vukovics Gyidó József, a Neven szerkesztője, első alelnök dr. Vojnics István ügyvéd, második alelnök Kecsenovics Luka földműves, titkár Ispánovics Mátvás igazgató-tanító, másodtitkár Csudina Martin banktisztviselő, pénztárnok Ivkovics Ivandéklis Iván mérnök.

Jelasics nemzeti-gyűlési képviselő hosszabb beszédben ismertette a politikai helyzetet és a parasztdemokrata koalíció egységes akciójának eredményeit. Ezután felolvasták a szuboticei független demokrata párt átiratát az együttműködésre vonatkozólag. Elhatározták, hogy bizottságot küldenek ki, amely a független demokrata párt kiküldöttjeivel le fogja tárgyalni az együttműködés lehetőségeit.

Délután négy órakor együttes tanácskozásra ültek össze a független demokrata párt és a horvát parasztpárt delegátusai. A független demokrata pártot dr. Magarasevics Sándor elnök, Lungulov Radivoj titkár, Orlovics Brankó és Radofics képviselték, a horvát parasztpárt részéről pedig az újonnan megválasztott vezetőség tagjai jelentek meg. A két párt tanácskozása teljes elvi meg-egyezéssel végződött. Elhatározták, hogy a szuboticei horvát parasztpárt és a független demokrata párt a jövőben karöltve fognak működni a politikai élet terén

a parasztdemokrata koalíció szellemében.

a független demokrata párt városi képviselői el fogják hagyni a radikális párttal tartozó többséget és a városi képviselőtestületben a Radics-párttal fognak együttműködni.

Városi akcióbizottságot választottak amelynek tagjai Vukovics Gyidó József, dr. Vojnics István és Ispánovics Mátvás horvát parasztpártiak, dr. Magarasevics Sándor és Lungulov Radivoj Pribicevics-pártiak. A megegyezésről táviratban értesítették Pribicevics Szvetozár és Radics Istvánt.

Este hét órakor a Horvát-féle vendéglőben Radics-pártiak és Pribicevics-pártiak közös banketten vettek részt és ünnepelték a szuboticei parasztdemokrata koalíció megalakulását.

A parasztdemokrata koalíció április végén vagy május elején Szuboticán nagygyűlést szándékozik rendezni Pribicevics Szvetozár és Radics István vezetésével.

A szuboticei városi képviselőtestületben előreláthatólag nagy eltolódásokat fog előidézni a pártok új orientációja, minthogy a vajdasági radikális és demokrata képviselők megegyezése folytán közből van a szuboticei radikálisok és demokraták városi együttműködése is és így

a kormánytöbbséget a városi háznál előreláthatólag a radikális-demokrata koalíció fogja alkotni,

míg a parasztdemokrata koalíció, munkáspárt és az iparosok lesznek az ellenzéken. A vajdasági néppárt valószínűleg a kormánycsoporthoz fog csatlakozni.

A Pasics-párt szervezete is értekezletet tartott vasárnap Szuboticán. Dr. Radonics Jován, a szuboticei kerület volt nemzetgyűlési képviselője vasárnap Szu-

boticán tartózkodott és résztvett a radikális klubban megtartott konferencián. A konferenciáról, amely érdekes határozatot hozott, a radikális párt ugynevezett Pasics-frakciója a következő közlést adta ki:

»A radikális párt kerületi konferenciáján, amelyen dr. Radonics Jován, a kerületi választmány elnöke elnökölt, résztvettek a helyi és járási szervezetek kiküldöttjei az egész szuboticei kerületről. Dr. Radonics Jován ismertette a politikai helyzetet, utána Gyorgyevics Dragoslav, Fremics Tosa tartománygyűlési képviselő és mások szólaltak fel. A konferencia ezután határozatot hozott, amelyben felszólítja mindazokat, akik az utóbbi súlyos időkben eltávoztak és különböző frakciókba szedtek szét, térjenek vissza hozzánk, az anyapárt kebelébe. A kerületi radikális párt nem kíván egyezkedni, mert egyedül helyes álláspontján mindig megmaradt, ellenben hajlandó visszafogadni azokat, akik jobb belátásra tértek.«

A határozat eltilti a kormány működését, amelyet az államérdekek és pártérdekek szempontjából egyaránt károsnak tart. Hibáztatja az olyan politikát, amelynek következtében prekői frontok alakulnak és kívánja, hogy a horvátok is vegyenek részt a kormányzásban.

A szuboticei konferencia határozatának az ad érdekességét, hogy ez a radikális többség legújabb akciójának első megnyilatkozása a vidéken.

Most jelent meg

Mariusus André:

**Ko'umbusz Kristóf**

igazi kalandjai című könyve

Ara: 60.— din.

Kapható a Minerva rt. könyvosztályában

# Nojcsék Géza lett a Népkör elnöke Dr. Rabstein Mátyás az ügyvezető elnök

**Kiss Lajost és Jakobsics Imrét díszelnökké, Nánay Mihályt és Filoy Jenőt tiszteletbeli elnökké választotta a szuboticei Népkör**

A szuboticei Népkörben vasárnap volt az elnökválasztás, amelyen a kör lemondott elnöke és vezetői helyébe újakat választottak. Két párt küzdött a tisztségeért és ennek a két pártnak versengése a délelőtti közgyűlés hangulatát is meglehetősen izzóvá tette. A közgyűlésen dr. Nagy Ödön elnököt, a tárgysorozaton szereplő javaslatok fellett élénk, sokszor viharos vita fejlődött ki, végül a szervezeti kérdésekben, mint a tagdíjemelés kérdésében is úgy döntöttek, hogy a bekövetkezendő alapszabálymódosítás során egyúttal azokat is rendezni fogják. A közgyűlés

egyhangulag díszelnökké választotta Kiss Lajost és Jakobsics Imrét, továbbá a tiszteletbeli elnökök sorába beválasztották Nánay Mihályt és Filoy Jenőt.

A délutáni választás iránt rendkívül élénk érdeklődés nyilvánult meg, mindkét szembenálló csoport lelkesedéssel vett részt a küzdelemben. Komolyabb incidens a szavazás során nem fordult elő. A szavazás délután öt óráig tartott. A szavazatszedő bizottság elnöke dr. Kellert Benő, tagjai dr. Veréb Gyula és Wiesel Pál voltak. A szavazás lezárása után a bizottság összeszámolta a szavazatokat és hat óra után hirdet-

te ki az eredményt, amely szerint összesen 639 szavazatot adtak le.

**Elnöki tisztségre:**

Nojcsék Géza 360,  
dr. Pataki Antal 278,  
dr. Rabstein Mátyás 1 szavazatot kapott.

**Ügyvezető elnöki tisztségre:**

dr. Rabstein Mátyás 327,  
dr. Szántó Gábor 307,  
Váli Gyula 1,  
Macskovics Benedek 1 szavazatot kapott.

A pénztárnoki tisztségre Sóvri Zoltán 353, Resic Béla 284, a háznagy tisztségre Gsaller Mátyás 354 és Görög Alajos 285 szavazatot kapott.

Eszerint az ujonnan megválasztott elnök Nojcsék Géza, ügyvezető elnök dr. Rabstein Mátyás,

pénztárnok Sóvri Zoltán, háznagy Gsaller Mátyás lett. Pótválasztmányi tagokká Pauk Jánost, Görög Alajost, Kákonyi Istvánt, Instítórisz Sándort és Jakobsics Imrét választották meg.

A Népkör tagjainak soraiban általánosan az az óhaj nyilvánult meg, hogy az áldatlan belső harcok helyett végre kezdődjenek meg a Népkörben a békes kulturmunka.

## Borzalmas vihar dühöng az Adrián

**A százhusz kilométeres sebeséggel rohanó szélvész miatt szünetel a hajóforgalom**

Szusokról jelentik: Az Adriai tengeren régen nem látott szélvihar dühöng. A tengerparton az időjárás hidegre fordult és Szinjnél a szélvihar sebessége eléri az óránkénti százhusz kilométert. A borzalmas szélvihar miatt a hajó-

közlekedést beszüntették. Nyugatról hóviharakat jelentenek. A szélvihar a szárazföldön is dühöng, de a vasúti közlekedésben és a táviró-összeköttetésben nem történt fennakadás.

## Zsebkendővel fojtotta meg feleségét a gyilkos budapesti pénzügyőr

Budapestről jelentik: A pesterzsébeti hitvesgyilkosság ügyében vasárnap délelőtt törvényszéki vizsgálóbizottság szállt ki a gyilkosság színhelyére. Mint megírtuk, Edvei Edvy Lajos nyugalmazott pénzügyőri főszemlész két héttel ezelőtt megfojtotta a feleségét, a holttestet pedig a kerben elásta, ahol a detektívek meg is találták. A gyilkos beismer-

te tette, elmondva, hogy feleségét azért ölte meg, mert nem akart tőle elválni. A vasárnapi helyszíni szemle után felboncolták az áldozat holttestét. A boncolás megállapította, hogy Edvy nem kézzel, hanem valószínűleg zsebkendővel fojtotta meg az asszonyt, aki kétségbeesetten védekezhetett. A fojtogatás hosszabb ideig tartott.

## Trifkovics Márkó kihallgatáson volt a királynál

**Kormánykörökben nem tulajdonítanak nagyobb jelentőséget a kihallgatásnak**

Beogradból jelentik: A politikai világ érdeklődése vasárnap a parasztdemokrata koalíció ljubljani népgyűlése felé fordult, bizonyos érdeklődést keltett a gazdasági Pasics-csoport noviszadi konferenciája is. Beogradban egyébként politikai széleskörű van. Vukicsévics miniszterelnök szokásához híven ismét kedvenc szervenvelényének hódolt és vadászattal töltötte a vasárnapi napot.

Trifkovics Márkót, a parlament volt elnökét Ófelsége vasárnap délután egy óras kihallgatáson fogadta. Az audienciával kapcsolatban különféle verzók keltek szárnyra és annak jelentőségét sokféleképen magyarázták. A kormányhoz közelálló körökben nem tulajdonítanak jelentőséget Trifkovics kihallgatásának, de annak nagyobb fontosságát tulajdonít ennek a Pasics-csoport, amelynek Trifkovics Márkó a vezére.

**A pénzügyi bizottság többségi tagjainak konferenciája**

A pénzügyi bizottság többségi tagjai vasárnap tárgyalták a pénzügyi tör-

vény összes pótvajaslatait és így a bizottság hétfőn kezdődő ülésén a többségi tagok egységes álláspontot fognak elfoglalni. A vasárnapi tanácskozásról annak résztvevői nem hajlandók nyilatkozni, de a kiszivárgott hírek szerint Sztójadinovics Milán és Pecsics Dragutin támadták a közlekedésügyi minisztert, aki szerintük a pancsevői hidépítés munkálatait árlejítés nélkül adja ki a Siemens-cégnek, ami ellenkezik az államszámviteli törvény előírásaival.

**A horvát föderalisták nem lépnek be a kormányba**

Zagrebból jelentik: A horvát föderalista párt vasárnap nagygyűlést tartott Zagrebban. A gyűlésen Trumbics Ante dr. volt külügyminiszter a párt vezére beszélt. Határozottan megcáfolta azokat a híreket, mintha a horvát föderalisták belépnének a kormányba, vagy hajlandók volnának azt támogatni.

— Szó sem lehet arról — mondta — hogy a horvát föderalisták a kormányhoz akármilyen formában közeledjenek.

re csak Horvátország teljes pénzügyi és gazdasági önállósága volna az egyedüli út. Szerepünk már szerepe volna a netuntól szerződéses és a külföldi kölcsön ratifikálásának megszavazásánál, mert ezekhez feltétlenül szükséges, hogy horvát képviselők is legyenek a kormányban.

## HIREK

**LIPKA.** Hétfőtől szerdáig két világtárlakció: Henny Porten Hazudnak a lángok, dráma. Lya Mara—Ben Lyon Táncoló Bécs, vígjáték. A keringőkirály pantanjá.

\*

— Budapestre helyezték a berlini jugoszláv követség sajtófőnökét. Berlinből jelentik: Bocco Albertet, a berlini jugoszláv követség sajtófőnökét Budapestre helyezték át, ahová a jövő héten érkezik meg. Bocconak jelentős érdemei vannak a német-jugoszláv barátság megszilárdítása körül.

— A noviszadi Pasics-csoport tartományi konferenciája. Noviszadról jelentik: A radikális párt Pasics-csoportjának vajdasági szervezete vasárnap délelőtt Noviszadon bizalmas jellegű tartományi konferenciát tartott, melyen dr. Miletics Krszta volt miniszter, a radikális párt főbizottságának tagja elnököt. A konferencián mintegy száz vidéki delegátus vett részt. Dr. Miletics Krszta hosszabb beszédben számolt be a politikai helyzetről és élesen támadta a kormányt, amely szerinte antiradikális és antinacionalista politikát folytat. Hangsúlyozta, hogy a főbizottság tekintélye napról-napra nagyobb. Ezután vidéki kiküldöttek szólaltak fel, majd Klicin Mita beszélt és támadta a kormányt, mely a nemzeti kisebbségeket pártfogolja. Délután két órakor százhusz teritékes ebéd volt, amelyen többen felszóltak.

— Elkészült Noviszad város költségvetése. Noviszadról jelentik: A városi tanács szombaton fejezte be az 1928. évi városi költségvetés elkészítését, amely hétfőtől kezdve közszemlére lesz helyezve. A bevételek összege tizennyháromezer dinár. A községi pótdadó 85 százalékos lesz, míg az iskolai pótdadó 34 százalékos.

— A noviszadi tanítók értekezlete. Noviszadról jelentik: A noviszadi és a járási tanítók vasárnap Noviszadon értekezletet tartottak, amelyen résztvett dr. Kosztics Márkó, a közoktatásügyi miniszterium osztályfőnöke és Petrovics György tanfelügyelő. Dr. Kosztics nagy beszédben a tanító és tanuló viszonyát fejtegette. A tanítók előadták sérelmeiket, köztük, hogy kérvényeiket évek óta nem intézték el. Dr. Kosztics ígéretet tett, hogy a panaszokat orvosolni fogja.

— Hathónapi fogházra ítélték egy kommunista joghallgatót. Beogradból jelentik: A beogradi bíróság szombaton délelőtt tárgyalta Mijovics montenegrói joghallgató ügyét, aki a marxista ifjúsági egyesület pénztárosa volt. Mijovicsot még január 24-ikén tartóztatták le, mert kommunista röpiratokat terjesztett. A bíróság Mijovicsot hathónapi fogházra ítélte. Az ítélet kihirdetését a kommunista joghallgató »Éljen a kommunizmus!« kiáltással fogadta.

— Vasúti szerencsétlenség Split mellett. Zagrebból jelentik: Szombaton könnyen végzetessé válható vasúti szerencsétlenség történt Zagreb és Split között Basko állomás közelében. A zagrebi gyorsvonat belerohant egy tehervonatba, amely vele szembe jött. Mindkét vonat mozdonya kisiklott és megrongálódott, azonkívül megrongálódtak a szerelő- és a postakocsik is. Az utasok közül többen könnyebben megsebesültek.

— A ljubljani opera vendég szereplése Szubotícán. Március 27-ikén és 28-ikán kivételes színházi eseményben lesz része a szuboticei közönségnek: a ljubljani opera teljes együttesével két estén a szuboticei városi színházban vendég szerepel. Az előadásra kerülő darabokat még nem jelölték ki.

— A szubotical halottas egyesületek gyűlése. Vasárnap Szubotícán több temetkezési egyesület tartott közgyűlést. A Szloga temetkezési egyesület a Bácska vendéglőben tartotta gyűlését, amelyen dr. Klein Adolf elnök ismertette a miniszteri döntés után beállott helyzetet. Javasolta, hogy az egyesület folytassa működését és módosítsák az alapszabályokat oly módon, hogy a bevételek kiegyenlitsék a kifizetéseket. A gyűlés a javaslatot elfogadta. Délelőtt a Liffka-mozi udvarán a Concordia temetkezési egyesület tartott gyűlést, délután pedig ugyanott a Szent Antal temetkezési egyesület. A gyűléseken az új helyzetet ismertették a tagokkal.

— Pályázat lószállításra. A Szubotícán időző török kereskedelmi bizottság pályázatot hirdet negyven darab hátszó szállítására. A szállításra pályázók legkésőbb e hó 28-ikáig jelentkezzenek a bizottságnál: Szubotica, Hotel Beograd.

— Halálozás. Vasárnap, e hó 18-ikán hajnali három órakor 77 éves korában meghalt Dorner Sándor magánzó. Az elhunytban Dorner György, a zagrebi »Tungsrám« cég igazgatója édesapját, Fischer Ernő szuboticei nyomdatulajdonos pedig apósát gyászolja. Dorner Sándor temetése hétfőn, 19-ikén délután három órakor lesz a Knez Mihajlova-utca 7. szám alatti gyászházban.

— Tizenkétmillió kárt okozott az államnak a mozisiztrájk. Zagrebból jelentik: A mozisok országos szövetségének feliratot intézett a kormányhoz és kimutatta, hogy az egyhetes mozisiztrájk tizenkétmillió dinár kárt okozott az államnak az elmaradt adóbevétele miatt. A felirat megemlíti, hogy a kormány kérésére ezt az összeget szívesen odaadták volna a mozisok a hercegovinai éhezőknek.

A becskerekeli Kadima sportegyesület új tisztikara. Becskerekéről jelentik: A Kadima sportegyesület vasárnap tartotta évi közgyűlését, amelyen a múlt évi jelentések tudomásul választották meg: díszelnökök: Elek Győző, Kohn Dávid és dr. Hubert Zsigmond, elnök: Herzog Salamon, társelnök: Szegő Jenő, ügyvezető elnök: Glücksmann Mór, alelnökök: Fleischberger Lipót, Révész Zsiga és Teichner Imre, jegyzők: Felsenstein Jenő és Bergenthal Aladár, pénztárnok: Raiss Hugó és Székely Dávid. Ellenőrök: Lendvai Jenő és Krausz Aladár. Háznagy Lederer József, ügyész: Milich Jakab, orvos: dr. Lederer Jenő. Ezután megválasztották az egyes szakosztályok elnökeit és előadóit.

— Hetvenöt fok Celsius hideg volt a szibériai Petropavlovsk városban. Berlinből jelentik: A kamsatkaí félszigeten fekvő Petropavlovsk városából hetvenöt fok Celsius hideget jelentenek. Rengegetegén megfagytak az óriási hidegben. A madárállomány teljesen elpusztult. Hasonló hidegre Szibériában emberemlékezet óta nem volt példa.

## Budapesti eredmények:

Hungária—Spárta 5:2 (2:1). Az első öt percben a Hungária támadott erősen, de csak kornert tudott elérni, majd a Spárta került frontba és a 9. percben Patek megszerezte a vezetést. A gól után a Hungária támadott erősen és Skvarek szabadrugását kornerra védik. A féldő vége felé a Hungária egyenlített. A II. féldőben Patek ismét megszerzi a Spártának a vezetést, de utána a Hungária teljes fölénybe kerül és egymásután éri el a gólokat.

Ferencváros—Bocskai 3:2 (0:1). Az első féldőben teljesen indiszponáltan játszott a Ferencváros és a debrecenieknek sikerül megszerezni a vezetést. A második féldőben a Ferencváros lendületbe jön és egymás után három gólt lő, míg a Bocskai még az utolsó percben lő egy gólt.

III. kerület—Bástya 2:0 (1:0).

Attila—Budai 3:3 (1:0).

Kispest—Vasas 2:0 (1:0).

Ujpest—Nemzei 4:1 (1:0)

## SPORT

## A Szubotica Sport szép játékkal győzött a Zsak ellen

Szomborban a SzAND, a Szoko és a VSC győztek, Szentán eldöntetlenül végzett a Bácska

## Nem hozott meglepetéseket a vasárnapi forduló

A bajnokság vasárnapi fordulója ez-uttal meglepetések nélkül zajlott le, aminek az az oka, hogy a SzAND—Szombori Sport és a VSC—ZsAK mérkőzésen kívül mindegyik mérkőzés ki-meretele teljesen nyílt volt. A SzAND és a VSC nagy gólaránnyal győztek és ezzel a SzAND még jobban növelte be-hozhatatlan előnyét, míg

a VSC is jogot nyert, hogy a kö-zéphehelyezések végső kialakulásába beleszóljon.

A Szentai AC saját otthonában elhódi-tott egy pontot a Bácskától, ami nem keltett nagyobb meglepetést. A Szuboti-cai Sport értékes győzelmével és az SzMTC szombori veresége folytán elő-állott az a helyzet, hogy

a harmadik-hatodik helyen egyfor-mán 16 ponttal állnak a csapatok,

## Szubotica Sport—ZsAK 2:0 (1:0)

**Elsősztályú bajnoki. Biró Kulcsics.** Szép számú közönség nézte végig az egyetlen szubotica mérkőzést, amely a várakozásnak megfelelően rendkívül iz-galmas, érdekes küzdelmet hozott.

A szubotica Sport sokkal szebb já-tékot produkált ellenfelénél és a mérkőzés legnagyobb részében fő-lényben is volt,

ugy hogy a győzelmet teljesen megérde-melte. A győztes csapat egyik részét sem lehet különösen kiemelni, mert álta-lában az egész csapat igen szép játéko-produkált, viszont hiányosságok min-denütt mutatkoztak. Így a közvetlen vé-delemben különösen Nagykanász kapus, aki hosszas betegsége után most játszott először, igen bizonytalanul mutatko-zott, később azonban visszatért önbizal-ma és néhány nehéz labdát védett. A két hátvéd, de különösen Rukavina nagy-szerűen látták el feladatukat.

A halvesor tengelyében Mészáros állott, de hamarosan Berényi foglalta el régi helyét és

Berényi valóban válogatott formát játszott ki.

Mellette megfelelt Falatkó is, míg Szilá-gyi különösen az első félidőben nagyon sokat hibázott, később azonban belejött. Hasonló volt a helyzet Mészárosnál is, aki a csatársor irányítására nem volt elég alkalmas, de a második félidőben már hasznos munkát végzett. Az össze-kötők közül Denegri volt jó, akinek ki-tünő játéktudása hétről-hétre mindinkább kibontakozik. A két szélső ismét kitünően játszott, de Csete nem tudott mindig megküzdeni a vele szemben álló Atyim-mal és ennek ellenére állandóan őt favo-rizálták. Egyébként a csapat játéka ál-talában kielégített és néha különösen szép összjátékkal és lendületes akciókkal gyönyörködtették a közönséget. A ZsAK-ról már sokkal kevesebb jót lehet mon-dani, bár menségére szolgál, hogy Ivics kapus sérülése miatt a csatársort meg kellett bontani, mert Takács I. ment a kapuba és helyét a center posztján a csaknem teljesen tehetetlen Ivics foglal-ta el. Mellette sem Roglics, sem Katrinka nem mutattak jó formát és a szélsők kö-

zélyes támadásokat vezet, azonban ha-marosan Vrbász veszi át a kezdeménye-

szélyes támadásokat vezet, azonban ha-marosan Vrbász veszi át a kezdeménye-

szélyes támadásokat vezet, azonban ha-marosan Vrbász veszi át a kezdeménye-

szélyes támadásokat vezet, azonban ha-marosan Vrbász veszi át a kezdeménye-

1. SzAND	16	14	2	—	75	10	30
2. Bácska	16	6	8	2	38	21	20
3. Szub. ZsAK	15	6	4	5	31	27	16
4. Szubotica Sport	16	5	6	5	33	30	16
5. Szombori Sport	15	6	4	5	33	30	16
6. Szombori Szoko	15	7	2	6	23	27	16
7. VSC	14	5	4	5	28	24	14
8. SzMTC	16	3	6	7	34	37	12
9. Szentai AC	15	3	4	8	20	46	10
10. Szombori ZsAK	16	2	—	14	13	68	4

zül különösen Takács II. volt jó.

A csapat legjobb része a halvesor volt,

amely Budanovics II., Cvetkovics, Atyim összeállításban pompás munkát végzett. Különösen Atyim tűnt ki, csaknem telje-sen tehetetlenségre kárhoztatta Csetét. A közvetlen védelem megbízható, de ismét tulerélyes játékokat produkált.

Az első percekben a ZsAK támad, azonban hamarosan a Sport veszi át a kezdeményezést és igen szép akciókat. A hatodik percben Ivics összeütközik Cse-tével és megsérül, néhány percre kiáll, majd helyét cseréli Takács I.-el, aki ez-után a kapuban nagyszerű védekeket produkál. A tizenötödik percben Csete beadását Denegri lövi, de Takács I. kor-nerre ment. Egy perc múlva a Sport el-ten van korner, majd változatos és élénk mezőnyjáték folyik, amelyben a Sport támad többet és

a 32. percben Tar, Berényi és Cse-te szép akcióját Pfeiffer góllal fejezi be.

A gól után néhány percig még a Sport támad majd visszaesik és a ZsAK-nak en-gedi át a kezdeményezést.

A második félidőben a Sport akciói sokkal tetszetősebbek és csaknem állan-dóan támadásban van a csapat. A ZsAK azonban kitünően védekezik és különösen a halvesor veri vissza sorozatosan a Sport-csatárok támadásait, végül is

a 21-ik percben Tarnak egy meg-lehetősen gyenge magas lövését Csicsztay fejével akarja védeni, de közbelépése csak a kapust akadályozza és a labda a védőjátékos fejé-ről a gólba pattan.

A gól után a ZsAK támad és előbb Ivicsnek, majd Roglicsnek van pompás helyzete, de mindketten közelről hibá-znak. Változatos játék folyik az utolsó negyedórán, amikor

a ZsAK kerül fölénybe

és kétségbeesett erővel támad, de nem sikerül az eredményen változtatni. A tul-erélyes játék következtében Mészáros és Denegri szenvednek sérülést.

## VSC—Szombori ZsAK 5:0 (4:0)

**Elsősztályú bajnoki. Biró: Pelics.** A délelőtti lejátszott mérkőzés a VSC meg-érdemelt nagy győzelmével végződött. A ZsAK főleg az első félidőben nem volt

komoly ellenfél és csak a második félidő-ben a szél segítségével tudott meglehető-s erős ellenállást kifejteni. Erős szél ellen kezd a ZsAK és az első percekben ve-

## SOKO—SzMTC 2:1 (1:1)

**Elsősztályú bajnoki. Biró: Mang.** Az SzMTC kezd szél ellen és a játék erős irammal indul, mindamellett nem durval el. Mindkét csapat szép játékokat mutat.

A 12. percben Dobrenov szerzi meg a Szoko első gólját, majd a 15. percben Miscsevics kerül jó helyzetbe, de szabad-rugása fölé megy. A 16. percben Szvraka lefut és beadását Markovics belövi.

A második félidőnek már az első per-cében veszélyes gólhelyzet van a Szoko kapuja előtt, de Markovics két lépésről a

földön fekvő Kleinbe lövi a labdát. A Szoko többet támad, de nem tud ered-ményt elérni és Liscsevics a 12., majd a 16. percben tiszta helyzetben hibáz. A 25. percben Beljanszki gólt lő, de Lis-csevics offside-ja miatt a bíró nem ítéli meg. Végül a Szokonak mégis sikerül megszerezni a győzelmet. A győztes csap-tatban Klein Liscsevics, Beljanszki és Dobrenov voltak jók, míg az SzMTC-nek Markovics, Cérnai, Steszna és Barna I. voltak a legjobb emberei.

## SzAND—Szombori Sport 4:0 (0:0)

**Elsősztályú bajnoki. Biró: Priboj.** A játék erős irammal indul és Kovácsot már az első percben kitünő helyzetben faultolják. Horváth szabadrugása fölé megy. Ezután a Sport támad élesen és a hatodik percben Schwarcz éles lövését Siflis csak kornerra íti. A SzAND veszi át a támadást és a nyolcadik percben veszélyes helyzetben Drljacsin ment. A 17. percben korner a Sport ellen, Hor-váth lövését Drljacsin fogja. 18. percben Siflis megsérül és mintegy tíz percre kiáll és helyét Inotay foglalja el. Ezalatt a Sport erősen támad, de a SzAND köz-vetlen védelme, főleg Bali, mindent ment. A 30. percben Spreitzer éles lövését már Siflis védi. A 34. percben Horváth lő élesen, de ismét eredmény nélkül.

A második félidőben a SzAND erős iramu játékot kezd és végig teljes fő-lényben szorítja ellenfelét. A hatodik percben korner a Sport ellen, a kilence-dikben Szilágyi Horváth beadásával le-fut és védtelenül lövése az első gólt eredményezi.

Ezután a Sport támad rövid ideig és

a 11. percben Bogdán váratlan lövését Siflis szépen fogja. 14. perc korner a Sport ellen. 24. percben Cár lövését Si-flis nehezen védi. 25. percben Kikics lab-dáját Drljacsin rávetéssel fogja. A 27. percben Kikics átengedi lába között a labdát és a megtévesztett Mayer mellett Inotay gólt lő. A 30. percben Cár lövését védi Siflis, majd újból a SzAND támad és Horváth a 35. percben Mayer hibájá-ból gólt lő. A végén még a Sport jut jó helyzetbe, de a 38. percben Bogdán, a 40-ikben Spreitzer hibáznak. Az utolsó öt percben teljes SzAND-főlény és a 43. percben Szilágyi beadását Inotay belövi.

A SzAND eleinte gyengén játszott, ké-sőbb azonban egyre lendületesebb és szebb játékokat produkált. A csatársorban Horváth, Szilágyi és Kikics játszottak jól, a halvesorban különösen Fischer játé-ka emelkedett ki, a közvetlen védelem-ben pedig nagyon tetszett a tartalék Bali. A szombori Sport legjobb része a half-sor volt. Csillag, Osztrigonác és Kájics kitünő játékokat produkáltak, de a csapat többi része nem felelt meg.

## Szentai AC—BÁCSKA 2:2 (1:1)

**Elsősztályú bajnoki. Biró: Krausz.** Az utóbbi időben gyengébben szerepelt Szentai váratlanul kitünő játékot muta-tott, bár Bozsovics nélkül állt ki. Utol-jára játszott a csapatban Freund Sándor, aki eltávolozik Szentáról. Kitünő játékáért felkeszen ünnepelték. Az egész csatársor jól játszott, a halvesor azonban megle-hetős gyenge volt. Egyénileg Freund, Cson-ka és Erdeljan tündek ki.

A Bácska játéka nem elégitette ki a nézőközönséget, csak a védelem volt elsőrangú, míg a csatársor, néhány szép akciótól eltekintve, alig produkált vala-mit. Egyénileg Virág, Rudics, Slezák és

Vukov tetszetek.

A ZsAK kezd erősen és leszorítja el-lenfelét. A 9. percben Slezák öngólt vét. A ZsAK tovább támad, de a csatároknak nincs szerencsájük. A Bácska lassan fel-nyomul és a 19. percben Rudics szép akcióból egyenlít. A 22. percben Nagyot (Szentai) kiállítja a bíró. Szentai újabb támadását Csonka fejezi be gyöngé lö-véssel. A második félidő elején a Bácska szépen támad és a 18. percben Slezák megszerzi a vezetést. Azonban ezután is-mét Szentai veszi át a játék irányítását és a 22. percben Erdeljan ideális góllal egyenlít.

## BEOGRAD

**BSK—Sabaria 5:2 (1:1).** A hazai kö-zönség előtt a BSK a két pesti vereség után kitünő játékot produkált és teljesen megérdemelten győzte le a szombathelyi profikat. A Sabaria az első félidőben töb-bet támadott és jobb játékokat mutatott, mint ellenfele. A második félidőben azon-ban a BSK kerekedett felül és erős irama kifárasztotta a szombathelyieket.

Az első félidő változatos játékkal telt el. Mindkét fél egyformán kivette részét a támadásokból. Az első gólt a vendégek lötték, de a BSK-nak még az első fél-időben sikerült egyenliteni.

A második félidő is a szombathelyiek támadásával kezdődött, de hamarosan a BSK került frontba és Dragicevics meg-

szerezte a vezetést. A Sabaria balszélső-je egyenlített. A BSK döntő fölénybe ke-rült és Beck (2), továbbá Marjanovics lötték a gólokat. Ruzsics jó bíró volt.

## ZAGREB

**HASK—Derby 2:0 (2:0).**

**Koncordia—Kroacia 4:1 (1:0).**  
**Gradjanski—Viktoria 7:1 (1:1).**

## BECSKEREK

**Obilics—Kadima 1:1 (0:1).**

**ZsAK—Schwäbische 2:1 (1:0).**

## NOVISZAD

**Radmicski—NAK 1:1 (1:0).**

## SABAC

**Sabaci Macsua—Vojvodina (Noviszad) 6:1.**